



2024年11月24日 星期日



派出所的「夜」

11月13日23时15分,接到沈阳市公安局浑南分局指挥中心下达噪声扰民求助警情,五三派出所民警迅速出警赶往花园城小区广场现场处置。

□ 本报通讯员 郝洪伟/图
□ 本报通讯员 李泽旭/文

11月13日22时18分,“老人家醒醒,别睡走廊啊,冻着了咋整!”辽宁省沈阳市公安局浑南分局五三派出所综合指挥室接到一起老人走失的求助警情。民警迅速行动,几经周折终于在一幢居民楼楼道找到老人,平安将其送回家人身边。

五三派出所地处沈阳奥体商圈繁华地段,辖区面积24.9平方公里,有商户1.5万余家,常住人口33万余人,全年日均警情116起。在“警情日清零、立案月清零、积案季清底”的“三清”机制引领下,警力跟着警情走,民警围着百姓转,民辅警们都在为“更快一秒”不停奔波走着。

派出所值班室,民警崔新亚正在整理当天的案件记录。面前整齐地摆放着文件和卷宗,专注中流露出一丝疲惫。年轻的辅警孙铭泽在一旁协助他,键盘的敲击声回荡在值班室内。卷宗里的文字一行行呈现在电脑屏幕前。夜色虽深,但民辅警们的眼神依然坚定,在他们心中,坚守是责任和使命。

“都是朋友,都在气头上说的话可不能往心里去。你们想想,本来就是误会,对不对?”时针指向凌晨1时,两名年轻人发生口角,进而引发肢体冲突,民警了解现场情况后,将情理结合法律“掰碎说”地讲给他们听。最终,两人认识到自己的错误行为,握手言和。

凌晨3时,一名年轻男子因“拉车门”盗窃(指一种伺机盗窃车内财物的行为)被当场抓住。他低垂着头,脸上写满了懊悔。不久后,一位中年女子匆匆赶到派出所。“警官,我弟弟以前不这样,都是家里一连串的打击才让他走上了歧途啊!”她向民警们诉说着家里的变故,然后与弟弟相拥而泣,一旁民警递过纸巾,安慰着。

终于,天边泛起了鱼肚白。派出所民辅警们仍然忙碌着,细心地整理着手头剩余的工作。虽有疲惫,更有欣慰。新的一天即将开始,未来还会有无数个这样的夜,他们会一如既往地守护这个城市的每一个夜晚,守护这里的每一个人。



11月13日18时25分,值班民警利用晚饭间隙查看文件。



11月13日21时33分,民警冒雨出警处置一起居民家中疑似被盗窃警情。



11月13日22时18分,民警在金水花城小区一楼道内找到走失老人,并将其安全送回家。



11月13日19时15分,民警将手机盗窃案犯罪嫌疑人带入执法办案中心审讯。



11月13日20时30分,民警在派出所为一名纠纷当事人做笔录。



11月13日21时10分,民警将发生纠纷的双方当事人带回派出所调解室进行调解。



11月13日23时10分,民警在发生争执的现场了解情况。



11月14日2时18分,民警在某酒店门口,将酒后滋事违法人员带离现场。



11月14日3时20分,接到群众物品被盗的报案后,民警快速出警到现场进行勘察。